



登上热搜!

随着电子产品的普及,手机是我们生活中不可或缺的一部分。购物、打电话、看短视频、听音乐等,无论工作还是休息,手机与我们形影不离。然而,近年来与手机充电相关的火灾事故频发。为了方便,许多人习惯将手机充电器长期插在插座上,那么手机充电器长期不拔是否存在安全隐患呢?西藏消防救援总队的“蓝朋友”将为大家进行解答。

文/图 记者 张雪芳

不拔充电器到底有多可怕

一根手机充电线 引起手机鼓包冒烟

深秋时节,天气变得越来越干燥。王女士回家吃完午饭后,看到手机即将没电关机,顺手将沙发旁边的手机充电线连接在手机上。半个小时后,王女士突然闻到一股烧焦的味道,紧接着就听到一声巨响。她顺着声音望去,发现正在充电的手机鼓起一个大包,手机充电器开始发出“啪啪”的火花。王女士立即起身,关掉了电源总开关,避免了可能发生的火灾。

据王女士介绍,办公室、床头柜、客厅都有手机充电器,并且一直插在插座上,从来没有拔过。

王女士推测,发生这起事故可能是因为手机充电器长期不拔,导致充电线老化或短路。从那以后,她会将家里所有的手机充电器全部拔掉,以免类似的事再次发生。

大部分人 习惯长期不拔手机充电器

近日,网络上一段屋内被烟气熏黑的视频走红。视频中,屋内随处可见被烧过的痕迹。视频发出后,立即引起广大网友热议。当事人向网友透露,起火的原因是手机充电器导致的。记者在多方走访中发现,长期不拔手机充电器的情况普遍存在。

张女士表示,他们家人多,手机充电器也比较多。自从她把手机充电器插在插座上,就一直没拔过,除非家里有人将电源开关关掉。

“我没有拔掉过手机充电器,也没有发生过火灾。”拉姆说,她觉得手机充电器不拔,影响不会太大。

张女士表示,她在网上看到过关于手机充电器长期插在电路板上,从而导致家中发生火灾的事故。因此,她经常提醒自己,手机充满电后一定要拔掉手机充电器。由于以前长期养成的习惯,

她偶尔还是会忘记这一安全措施。

市民王钧表示,她十分注重手机的保养,手机充电器一定要用手机原装的。手机充满电后,充电器一定要拔掉,并且随身携带,以防手机没电时,可以给手机及时充电。

“手机没电了,满大街都是手机充电宝,可以随时随地扫一个充电宝。”央金说,在家时,她会使用手机原装充电器给手机充电。一般她不会随身携带充电器,手机充满电不会随手拔掉充电器。

卓玛的爸爸、妈妈生活比较节俭,只要人出门家中电器会全部关闭。“因为父母的原因,我平时也养成了这样的习惯,手机充满电后,必须要拔掉充电器,一是避免浪费电,二是防止发生火灾事故。”卓玛说。

手机充电器 长期不拔会产生电能

目前,我们的生活越来越离不开手机等电子产品,与手机等电子产品有关

的火灾事故也多了起来。一个常见的问题是,许多人习惯于长时间不拔手机充电器,这可能埋下火灾隐患。

西藏消防救援总队干部李静解释,充电器长期插在插座上,其内部的电路板会持续通电。虽然产生的耗电量不大,但时间久了,容易使充电器老化、发热,缩短充电器的使用寿命。如果充电器的质量不好,就更容易引发短路、火灾、爆炸触电等意外事故。此外,使用劣质插座可能会导致漏电,引发打火等安全事故。

西藏消防救援总队提醒大家,长期不拔手机充电器等不当操作,容易引发安全事故。不要存在侥幸心理,不要为了图省事,而埋下祸根。在给手机充电时,建议使用原装充电器;充电时尽量不要用手机打电话;不要将手机置于高温环境下充电;避免长时间给手机充电;充电器不要长期插在通电的插线板上。通过这些措施,我们可以减少因充电器使用不当而引发的火灾事故,保障自己和家人的安全。

